

## **Fotbal v Kelči má bohatou historii. Už osmdesátiletou!**

Právě v těchto dnech si v Kelči připomínáme osmdesáté výročí od založení místního fotbalového klubu. Na počátku této epochy stála už ve 30. letech minulého století parta kolem Oldřicha Pajdly, bratrů Tvrdoňových nebo brankáře Škrly, která si původně kopala na plácku v Babicích. Patrně tehdy ani netušila, že zrovna pokládá základní kámen kelečského fotbalu. Ten se stal pro řadu následujících generací tím nejpřístupnějším a nejatraktivnějším využitím volného času.

První hřiště začali hráči a další nadšenci stavět v roce 1941 na pozemku u Juhyně pod hřbitovem a brzy poté mohlo proběhnout jeho slavnostní otevření. Pod názvem SK Kelč vstupovali první kelečtí fotbalisté na nepříliš kvalitní plochu. Ani ostatní herní podmínky tehdejších týmů nebyly zdaleka tak ideální, jak je známe z dnešní doby. Kopačky, po jejichž použití hráčům někdy zůstaly i hřebíky v noze. Šněrovaný balon se švy, po kterých se doma mohli chlubit jizvami na hlavě. Navíc, než přijeli k venkovnímu zápasu, mnohdy měli za sebou kilometry pěší túry. Z dvouhodinového fotbalového klání se tak stala doslova záležitost celého dne.

Navzdory tomu se fotbal v Kelči stával stále populárnějším. Na hřiště u Juhyně, od středu obce přes dva kilometry vzdálené, se chodily dívat stovky nadšenců. Přesto se začátkem šedesátých let fotbalisté stěhovali na mnohem přístupnější plochu v centru za kulturním domem. Na místo, kde se za merunou prohánějí jejich následovníci dodnes.

Za osmdesát let své existence si fotbal v našem městě vybudoval bohatou tradici. Fotbalový oddíl Tělovýchovné jednoty Kelč se dnes může pyšnit širokou základnou mládežnických družstev. Své město reprezentuje hned sedm kategorií, od nejmladších talentů až po dospělé. Právě tým mužů hraje v současné době krajskou 1.A třídu, do které se po několika neúspěšných pokusech poprvé proboujel před devíti lety. Byla to tehdy velká sláva, vždyť o postup se tým snažil téměř dvacet let (Kelč v roce 1995 postoupila z okresního přeboru do 1.B třídy). Kvalitní celek po jediné sezoně v 1.A třídě dokonce nahlédl do krajského přeboru, doposud nejvyšší soutěže, která se kdy v Kelči hrála.

Klub v Kelči má tedy za sebou pestrou a bohatou historii. Názvy týmů se sice v průběhu času měnily, změnila se i hrací plocha. Ale tento sport vždycky tvořil partu přátel, která si po utkání sedla, aby si vyprávěla o zážitcích z právě skončeného utkání. A to dodržely všechny týmy. Jak ten historicky první, tak i ten poslední.